

ПОБОЉШАЊЕ

ГРАДСКИ ВЕЋНИК ДУШИЦА ДАВИДОВИЋ О УЛОЗИ И РАДУ НОВОФОРМИРАНОГ СОЦИО-ЕКОНОМСКОГ САВЕТА ГРАДА НИША

ЖИВОТНОГ СТАНДАРДА

ОСНОВНИ ЗАДАТАК

Предстоји тежак и микотрпан рад с обзиром на велике проблеме који су се нагомилали, посебно на југу Србије, каже Душица Давидовић, указујући на незапосленост као један од горућих проблема

Свој први Социјално-економски савет град Ниш формирао је још 2005. године са циљем унапређења животног стандарда, запослености, економског и социјалног прогреса, тражења могућих решења за социјална, економска и здравствена питања и поштовања људских права и основних слобода. Ово тело требало је заправо да буде својеврсни форум за размену и усаглашавање ставова синдиката, послодаваца и локалне самоуправе по бројним питањима у вези за права радника, висину њихових зарада, могућности послодаваца и обавеза локалне самоуправе да створи повољан амбијент за привређивање. Међутим и ако амбициозно формиран, Савет је према ставу синдикалних представника углавном постојао само на папиру како би се задовољиле законске форме, па ни неких конкретних резултата рада није било. Од тада је све више Нишлија остајало без посла, највећи број приватизација био је неуспешан или поништен, синдикати нису имали ни "критичну масу" ни одговарајућег партнера за дијалог, што је резултовало бројним окупљањима пред Градском кућом и захтевима према градоначелнику да са своје позиције заштити интересе радника у граду.

У међувремену мандат СЕС-а града Ниша је истекао па он ни формалноправно више није постојао. Све до пред крај протекле сед-

ма, надам се да ће подржати предложени састав-каже Давидовићева.

Она додаје да су на седници све одлуке донете једногласно, што је јако важно јер у наредном периоду предстоји тежак и микотрпан рад с обзиром на велике проблеме, који су се у протеклим годинама можда највише нагомилали на југу Србије када су у питању незапосленост, неповезани стаж радника одређених фирми и ком-

ганизовани.

-То је један од горућих проблема. СЕС ће покушати да направи тај преко потребни социјални дијалог и партнерство за подршку свих одлука које ће се доносити на Влади али и да учествује у посредовању између послодаваца и запослених на локалном нивоу. Сматрам да је формирање СЕС-а почетак боље комуникације и разумевања између послодаваца, локалне самоуправе али и запослених. Управо лоша комуникација и међусобно неуважавање ставова социјалних партнера, што је била честа појава у рани-

треба преусмерити на неке друге позиције. Када добијете сагласност на такав буџет, онда можете и очекивати задовољство свих оних који зависе од тог буџета. Поред тога, расправе које воде у локалним парламентима опозициони одборници губе на тежини, јер сте унапред створили подршку за буџет који се усваја. То је један од примера. Надам се да ће СЕС града Ниша у неком будућем периоду разматрати и неке одлуке које доноси Градско веће, рецимо оне које се тичу повећање цена комуналних услуга у нашем граду. Наравно да су више



ДАЛЕКО ОД ПОЛИТИКЕ И ПРЕДСТОЈЕЋИХ ИЗБОРА: нови састав Социо-економског савета у Нишу

панија које су пословале у овом делу Србије па и у граду Нишу.

-Све оно што је приоритет покушаћемо да преко локалне самоуправе и Владе Србије постепено решавамо. Оно што се чуло као коментар јесте да Социјално-економски савет града Ниша апсолутно мора узети учешће и када је у питању приватизација друштвених предузећа, да има увид у приватизације које ће се дешавати, да помогнемо у решавањима раскинутих приватизација и да не дозволимо такве нове. Пуно је проблема и посла, али надам се да ћемо у овом саставу уз подршку свих чланова-Самосталног и Независног синдиката, Уније послодаваца успети да макар један део проблема решимо-додаје Давидовићева.

Улога локалне самоуправе је прилично незахвална јер би у улози медијатора требало помирити интересе оних који раде и сматрају да су недовољно плаћени и послодаваца који сматрају да сувише дају држави и граду по разним основама. Наравно, незаобилазна у целој причи је и армија незапослених који никада нису били или више нису синдикално ор-

јем периоду, били су разлог да претходни СЕС-ови и не функциолишу, каже наша саговорница.

На питање да ли је "васкрсавање" СЕС-а града Ниша својеврсни политички маркетинг у изборној години, реална потреба или пуко задовољење законских обавеза локалне самоуправе, она одговара:

-Овакав форум је реална потреба и нема никакве везе са предстојећим изборима. Да СЕС на локалном нивоу има важну улогу потврђује и, рецимо, пример Новог Сада, који има овакво тело које је, између осталог, било активно укључено приликом усвајања њиховог градског буџета. Пре него што је буџет стигао на гласање, своје мишљење о расподели новца из градске касе дао је и њихов СЕС. Много је лакше кад усвајате буџет на локалним скупштинама, а имате подршку Савета, односно свих оних који практично зависе од буџета града. Тада се заправо чује и мишљење или коментар запослених у градским јавним предузећима и установама да ли сте за неку позицију издвојили више и да ли вишак можда

цене увек разлог за негодовање, али ако квалитетно и аргументовано образложите такву меру и њену оправданост, ако објасните шта ће се догодити у супротном и какве су последице, има реалних рашни да и за нешто што има негативни конотацију добијете сагласност. Ако имате подршку оправданости повећања цена, онда је и онај ко је највише угрожен, унапред обавештен о разлозима за повећање цена-најављује Давидовићева.

Она истиче да само заједничким радом и ангажовањем свих чланова новог Социјално-економског савета града Ниша, оних који представљају репрезентативне синдикате у граду, послодаваца и органа локалне самоуправе може се остварити напредак у локалној заједници и, што је најважније, отварање радних места.

-Само тако можемо изаћи из кризе и наравно смањити незапосленост и сиромаштво које је присутно у граду-закључује градски већник и председник СЕС-а Душица Давидовић.



САВЕТ КАО ФОРУМ: Душица Давидовић

мице када је одржана конститутивна седница новог СЕС-а којим ће врло вероватно председавати градски већник Душица Давидовић, а њен заменик ће бити др Зоран Стојковић из Уније послодаваца.

-Оно што нам предстоји јесте да министар за рад и социјална питања Расим Љајић усваји имена чланова СЕС-а Града Ниша. С обзиром на то да је упознат са нашим предлози-